

Srbsko slíbilo bohatství za opuštění Kosova

RT rt.com/news/561629-kosovo-serbia-us

26. srpna 2022 20:55

DomovSvětové zprávy

Americký vyslanec řekl pobočce CNN, že prosperita v EU čeká, pokud Srbsko „ustoupí od narativu“



Čím dříve Srbsko uzná nezávislost Kosova, tím rychleji se mohou oba sjednotit v prosperujícím objetí EU, v němž bude bývalá Jugoslávie pohánět celou ekonomiku kontinentu, řekl v pátek v rozhovoru s velvyslancem USA pro Balkán Gabriel Escobar. místní pobočka CNN.

„Myslím, že se musíme odklonit od narativu, že Kosovo je Srbsko, a přejít k narativu, že Kosovo a Srbsko jsou Evropa,“ řekl Escobar televizi N1 na americké ambasádě v Bělehradě.

„Máte společnou budoucnost a ta se rychle vzdaluje od problémů 90. let a rychle k příležitostem 21. století,“ dodal.

V této budoucnosti se zbytky Jugoslávie stanou *„hybnou silou růstu pro Evropu, pro celý kontinent,“* vysvětlil Escobar, centrum pro výrobu obnovitelné energie, informační technologie, lodní dopravu a dopravu.

„Realita je tedy taková, že nakonec stejně budete všichni propojeni,“ počínaje některými regionálními ekonomickými opatřeními, jako je iniciativa *„Otevřený Balkán“*, a *„nakonec přes Evropskou unii. Čím rychleji dokážeme vyřešit některé z těchto problémů, tím rychleji se dostaneme k této budoucí příležitosti,“* uzavřel americký vyslanec.

Escobar se v Bělehradě setkal se srbským prezidentem Aleksandarem Vučićem a vyjednávačem EU Miroslavem Lajčákem. Připustil, že USA „není účastníkem“, ale „podporují dialog“ mezi Srbskem a Kosovem zprostředkovaný EU.

Přečtěte si více

Eurozóna již v recesi – UBS

Začátkem týdne se setkal s úřadujícím kosovským prezidentem Vjosou Osmani, jehož kancelář byla vyzdobena vlajkou „Dardanie“ – politického projektu sjednocení všech zemí na Balkáně, na které si nárokují etničtí Albánci, do jednoho státu.



Poslední kolo raketoplánové diplomacie přišlo před 1. zářím, termínem stanoveným úřady v odtržené srbské provincii pro zbavení se srbských poznávacích značek a identifikačních dokumentů etnických Srbů žijících na severu Kosova. Krok Prištiny zavést opatření na konci července vyvolal místní protesty a barikády na silnicích, přičemž Bělehrad sliboval, že bude jednat, aby zastavil „další pogrom“. Po několika napjatých hodinách se kosovský premiér Albin Kurti na výzvu amerického vyslance v Prištině rozhodl tento krok „odložit“.

Policie EU a mírové síly NATO byly od té doby rozmístěny v síle v obcích severního Kosova, kde jsou většinoví etničtí Srbové, a přísahali, že zastaví jakékoli barikády nebo protesty – nikoli však konfiskaci dokumentů vládou etnických Albánců.

NATO obsadilo Kosovo v roce 1999 po 78denní letecké válce proti tehdejší Jugoslávii. Provincie Srbsko vyhlásila nezávislost v roce 2008 s podporou Západu. Zatímco USA a většina jejich spojenců to uznaly, Srbsko, Rusko, Čína a OSN obecně nikoli.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

